

Приоритеты нравственно духовного образования в современном мире.



Педагог психолог
КГУ ОШ №50:
Самсонова Нина
Юрьевна

Глобальные проблемы современности

Во второй половине XX века человечество столкнулось с глобальными кризисами. Которые затронули все стороны жизни общества и поставили под угрозу само существование человека. Результаты исследований показали. Что глобальные проблемы современности это не часто экономические. Политические или научные проблемы. А прежде всего духовно нравственные проблемы. И их решение возможно лишь на пути внутреннего преобразования человечества, переориентации людей с мирских ценностей на ценности духовно-нравственные.

Истинная духовная культура-

- ▣ Это расширение границ любви, уход от узости мышления и развитие более широкого видения мира, результатом которого будет светлая радость, как для самого человека, так и для всех окружающих его людей.
- ▣ Целостное миропонимание позволяет понять, что духовно-нравственные законы созданные не человеком, для выживания в социуме, а заложены изначально в каждом человеке и в структуре всей Вселенной, что может стать основой интеграции научного знания и духовно-нравственного воспитания.

Правилам 5 Д

- ▣ Дисциплина + любовь
- ▣ Долг
- ▣ Доброта
- ▣ Дружба
- ▣ Доверие

Кризисы:

Индивидуальный кризис

- ▣ *Интеллектуальный*
- ▣ *эмоциональный*
- ▣ *физический*

Общественный кризис

- ▣ *экономический*
- ▣ *политический*
- ▣ *культурный*
- ▣ *семейный*
- ▣ *образовательный*
- ▣ **Экологический**
- ▣ *ресурсный*
- ▣ *природный*
- ▣ *климатический*

Для осознания глобальных проблем современности и поиска путей их решения первостепенную роль сыграл Римский Клуб.

Свою деятельность Клуб начал в 1968г. В Риме, откуда и пошло название этой не коммерческой организации.

Пост президента клуба последовательно занимали А. Печчеи (1968-1984г.), Р.Диес.-Хохлайтнер (с 1991г.).

Среди членов Клуба преобладают деятели науки и политики из развитых стран.

Россия в начале 2000г. Была представлена в Клубе тремя людьми: почетными членами клуба являются М. Горбачев, действительными членами были: Д. Гвишиани и С. Капица. (Ранее членами клуба были Е. К. Федоров, Е.М. Примаков и Ч.Айтматов).

Клуб готовит доклады , посвящённые приоритетным глобальным проблемам и путям их решения.

Римский клуб.

- Общая позиция Римского клуба по поводу перспектив решения глобальных проблем человечества выражена в заглавии книги А. Печии «Человеческие качества» 1977г.
- Успех возможен прежде всего путем изменения качества жизни, чего можно добиться путем воспитания «нового гуманизма», включающего
- Глобальность (Истина, Покой)
- Любовь к справедливости (Любовь, Праведное поведение)
- Отвращение к насилию.(Ненасилие)

В 1972г. Римский клуб выпустил первый отчет под названием «Пределы роста», выполненный по его заказу группы ученых Массачусетского Технологического института.

Большой взрыв : Римский клуб доказал противоречие между неограниченным и беспредельным ростом расхода материалов и ограниченности ресурсов в мире.

Отчет сконцентрирован на долгосрочных перспективах и был распространен тиражом , превышающий 12 миллионов копий на 30 языках во всем мире.

Вывод:

- Духовное наследие человечества очищает мысли и возвышает дух, то есть имеет высокий вдохновляющий потенциал для духовного возрождения молодежи и может составить основу содержания духовно-нравственного воспитания.
- Духовно-нравственная сила и истинность наследия Казахстана прошла проверку временем и способна вдохновить современную молодежь на жизнь, освященную светом вечных общечеловеческих ценностей.